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ВИСНОВОК 

засідання міжкафедрального наукового семінару факультету педагогічної 

освіти Львівського національного університету імені Івана Франка 

щодо науково-практичної цінності дисертаційної роботи  

Осередчук Ольги Анатоліївни на тему «Теоретичні і методичні основи 

моніторингу якості вищої освіти в Укpaїні» на здобуття наукового ступеня 

доктора педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика 

професійної освіти 

 

Заслухавши та обговоривши дисертаційну роботу Осередчук Ольги 

Анатоліївної на тему: «Теоретичні і методичні основи моніторингу якості 

вищої освіти в Укpaїні» було прийнято висновок: 

1. Актуальність теми дослідження зумовлена посиленням ролі до 

підвищення якості професійної підготовки фахівців у ЗВО, якості професійного 

моніторингу і на міжнародному, і на національному рівнях.  

Нині якість стала основним чинником, що детермінує стан, розвиток і 

вдосконалення системи освіти, саме тому XXI століття називають ерою якості. 

Модернізація вітчизняної освіти відбувається на тлі змістових змін в освіті, 

формування нових поглядів на навчання та його результати, інтеграції 

недержавного сектору до ринку освітніх послуг тощо. З огляду на це, 

удосконалення процесів управління якістю освіти набуває особливої 

актуальності, охоплюючи не лише освітню галузь, а й супутні соціально-

економічні сфери, що впливають на результати освітнього процесу.  

Від досягнутого рівня якості освіти безпосередньо залежить престижність 

того чи того освітнього закладу будь-якої форми власності. Перед державою 

постає першорядне завдання, яке потрібно розв’язати у сфері освіти: 

упровадження нових управлінських механізмів розвитку освіти й моніторингу її 

якості. 

Забезпечення якості вищої освіти є вимогою сучасності, ключовим 

принципом Болонської декларації та незаперечним пріоритетом для 

академічної спільноти й державної освітньої політики розвинених країн світу.  



 

Про необхідність забезпечення моніторингу якості вищої освіти України 

наголошується в директивних матеріалах: законах «Про вищу освіту» (2014 р.), 

«Про освіту» (2017 р.), указах Президента України; в Національній доктрині 

розвитку освіти, у державних цільових програмах розвитку освіти; 

Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012 – 2021 рр., Концепції 

розвитку освіти України на період 2015–2025 років (2014 р.), Комюніке 

Конференції Європейських міністрів, відповідальних за вищу освіту 

«Оновлений Болонський процес 2020 – Європейський простір вищої освіти у 

новому десятиріччі» (2009 р.); Декларації про створення Європейського 

простору вищої освіти (2012 р.); Стандартах і рекомендаціях щодо 

забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (European Standards 

and Guidelines for Quality Assurance in the European Higher Education Area – ESG, 

2015). 

Робота по забезпеченню моніторингу якості освіти передбачена системою 

Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО), що 

реалізовує державну політику у сфері вищої освіти, формує стандарти якості 

вищої освіти, які дають змогу належно розвивати економіку та суспільство 

загалом, яке розпочало свою діяльність у 2019 р.; створено Концепції розвитку 

освіти в Україні на період 2015 – 2025 рр., програми діяльності Кабінету 

Міністрів України до 2025 року. Крім того, в Україні у 1999 р. засновано 

організацію з оцінювання якості освіти «У сфері професійного оцінювання», у 

2005р. утворено український центр оцінювання якості освіти з регіональними 

підрозділами. 

Зазначене свідчить, що в Україні відбувається створення моніторингу 

якості національної системи освіти, що сприяє розв’язанню питань підвищення 

якості вищої освіти. 

 

2. Тему дослідження затверджено на засіданні вченої ради Львівського 

національного університету імені Івана Франка (протокол № 74/9 від 25 вересня 

2019 р.) та уточнено відповідно до рішення вченої ради Львівського 

національного університету імені Івана Франка (протокол № 48/5 від 31 травня 

2023  р.). 

 

3. Уперше розроблено авторську концепцію моніторингу якості вищої 

освіти України, яка ґрунтується на тому, що моніторинг якості вищої освіти є 

системним явищем, що має цілісний характер при підготовці фахівців; розроблено 

систему моніторингу якості вищої освіти для успішного проведення моніторингу 

якості професійної підготовки фахівців у ЗВО, що ґрунтована на методологічних 

підходах, функціях, принципах, методах, інформаційних технологіях; 

схарактеризовано, теоретично обґрунтовано й експериментально перевірено 



 

систему моніторингу якості вищої освіти в Україні, що охоплює взаємопов’язані 

компоненти – мету, підсистеми («Здобувач», «Викладач», «Роботодавець», 

«Система управління»), об’єкти (відповідність стандартам вищої освіти, 

забезпечення освітнього процесу, досягнення здобувачів вищої освіти, результати 

освітнього процесу), інструментарій, організаційно-педагогічні умови, етапи, 

результати моніторингу якості вищої освіти й прогнозування управлінських 

рішень); виокремлено та обґрунтована сукупність організаційно-педагогічних 

умов для якісного проведення моніторингу якості освіти в процесі підготовки 

фахівців, (залучення стейкхолдерів до моніторингу якості вищої освіти на засадах 

партнерства; використання сучасних технологій для моніторингу якості вищої 

освіти; удосконалення навчально-методичного забезпечення якості вищої освіти), 

що дає можливість здійснити цілеспрямований процес формування системи 

моніторингу якості вищої освіти, забезпечити його результативність; виокремлено 

мотиваційно-особистісний компонент (показники: мотиваційна активність в 

обговоренні проблем, пов᾿язаних із навчанням та професійною діяльністю, 

позитивне ставлення до діалогу, рефлексії, саморозвитку), інтелектуально-

пізнавальний компонент (показники: знання, розуміння змін у змісті навчання та 

професійної діяльності), практично-діяльнісний компонент (показники: вміння 

творчо здійснювати навчально-професійну діяльність, організувати діяльність 

відповідно до вимог стандарту, професійну – вимог ринку праці); рівні – високий, 

середній, низький реалізації практикоорієнтованої підготовки фахівців до 

здійснення моніторингу якості вищої освіти. 

 

4. Практичне значення результатів дослідження полягає в тому, що автором 

розроблено і впроваджено в освітній процес закладів вищої освіти навчально-

методичне забезпечення, розроблено методичні рекомендації щодо системи 

внутрішнього моніторингу якості в ЗВО з урахуванням потреб ринку; 

удосконалено систему зовнішнього забезпечення якості вищої освіти; розроблено 

забезпечення оцінювання якості вищої освіти відповідно до стандартів 

Європейського простору вищої освіти (спеціальність: Філологія (спеціалізація: 

германські мови та літератури), спеціальність: Середня освіта (Історія)) для ЗВО, 

слухачів курсів перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців в Україні, 

комплекс додаткових навчально-інструктивних матеріалів до проведення 

практичних занять і засобів контролю, тренувальних завдань для підготовки 

майбутніх фахівців до моніторингового оцінювання якості знань (кейсів, 

електронних тестів та інших медіаматеріалів, запропоновано нові педагогічні 

технології, в основу яких покладено особистісно орієнтоване навчання та 

активізація навчально-пізнавальної діяльності майбутніх фахівців, запропонована 

авторська система моніторингу якості вищої освіти, що ґрунтована на 

методологічних підходах, функціях, принципах, методах, інформаційних 



 

технологіях, які оптимізують проведення ефективного моніторингу якості вищої 

освіти при професійній підготовці майбутніх фахівців та становлять його 

методологічну основу. Навчально-методичне забезпечення сприятиме 

підвищенню якості підготовки фахівців у ЗВО України. 

Результати дослідження, його положення й висновки можуть бути 

використані у процесі розроблення навчальних планів, програм, навчальних 

посібників, дистанційних курсів, концепцій та нормативних документів. 

Обґрунтовані положення можуть бути використані викладачами ЗВО, центрів 

підготовки й перепідготовки кадрів, закладів післядипломної освіти. 

 

5. Основні положення і результати дослідження дисертації доповідалися та 

обговорювалися на міжнародних, усеукраїнських з міжнародною участю, 

всеукраїнських науково-практичних конференціях, усеукраїнських круглих 

столах: міжнародних – «Світові виклики сучасній освіті» (м. Умань, 20 –

 22 жовтня 2021 р., 22 – 24 лютого 2022 р.); усеукраїнських із міжнародною 

участю – «Нова українська школа: теорія та практика» (м. Луцьк, 17 –

 18 листопада 2022 р.); усеукраїнських – «Актуальні проблеми навчання і 

виховання в умовах інтеграційних процесів в освітньому та науковому просторі» 

(м. Мукачево, 5 листопада 2021 р.), «Інноваційно-технологічна підготовка 

майбутніх учителів початкової школи у закладі вищої освіти» (м. Миколаїв, 2 

грудня 2021 р.), «Професійний розвиток педагога» (м. Рівне, 28 квітня 2022 р.); 

усеукраїнських круглих столах – «Педагогічний поступ» (Луцьк, 15 листопада 

2021 р., 2 червня 2022 р.). Результати дослідження обговорено на засіданнях 

кафедри загальної педагогіки і педагогіки вищої школи Львівського 

національного університету ім. І. Франка впродовж 2018  – 2023 рр. 

 

6. За результатами дослідження опубліковано 36 публікацій, із них: 1 

монографія, 19 статей у провідних вітчизняних фахових виданнях України в галузі 

педагогіки та 6 статей в іноземних наукових періодичних виданнях (з них 4 статті 

розміщені у виданнях WOS, 2 – у періодичних наукових виданнях іноземних 

держав), 8 статей і тез у збірниках наукових праць і матеріалах конференцій, 2 – х 

навчальних посібниках. 
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Особистий внесок здобувача. У посібнику [2] викладено основи 

забезпечення якості освіти в Болонському процесі, здійснено аналіз нормативно-

правової бази забезпечення якості освіти в Україні та в розробленні критеріїв 

акредитації освітніх програм; у [3] удокладнено участь у розробленні критеріїв 

акредитації освітніх програм. Ідеї співавторів у дисертації не використані; у [16] 

на прикладі Австрії відрефлектовано діяльність агенції з оцінювання якості освіти, 
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виокремлено її функції та повноваження в державних і приватних закладах вищої 

освіти; обґрунтовано чинники, необхідні для системи забезпечення якості освіти, 

описано шляхи забезпечення якості освіти в різних типах освітніх закладів та 

можливі ризики; у праці [23] доведено необхідність використання інформаційно-

комп’ютерних технологій для моніторингу якості вищої освіти, продемонстровано 

переваги й недоліки використання веб-ресурсів і сервісів як засобів 

інформаційних технологій, описано функційні елементи, необхідні в 

інформаційно-аналітичній системі моніторингу; у [24] з’ясовано можливості 

використання інформаційних технологій для якісного моніторингу вищої освіти та 

модернізації навчального процесу у ЗВО, досліджено інформаційні технології 

моніторингового оброблення інформації, окреслено особливості дистанційної 

освіти; у [25] викладено проблему моніторингу якості вищої освіти за трьома 

основними напрямами: дисертаційні роботи, монографії та підручники, наукова 

періодика, проаналізовано умови, за яких досягають ефективності педагогічного 

супроводу моніторингової діяльності в процесі дистанційного навчання; у [26] 

простудійовано технології дистанційного навчання, які можна використовувати в 

традиційному навчальному процесі для підвищення якості освіти; подано 

характеристику інформаційних ресурсів системи моніторингу; у [27] наголошено 

на провідній ролі Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти 

України, витлумачено механізми його роботи як самостійного суб’єкта, що 

створює та забезпечує стандарти якості вищої освіти й суспільства в цілому, 

акцентовано увагу на розробленні «Рекомендацій Національного агентства із 

забезпечення якості вищої освіти щодо запровадження внутрішньої системи 

забезпечення якості»; у [28] з’ясовано особливості інформаційного спілкування та 

його значення у налагодженні співробітництва між учасниками освітнього 

процесу. 

 

7. Дисертаційна робота Осередчук Ольги Анатоліївни на тему «Теоретичні і 

методичні основи моніторингу якості вищої освіти в Укpaїні»  за спеціальністю 

13.00.04 – теорія і методика професійної освіти відповідає «Порядку 

присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук» затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України № 1197 від 17 листопада 2021 р. та 

вимогам МОН України, що висуваються до докторських дисертацій. 

 

8. Дисертація Осередчук Ольги Анатоліївни на тему «Теоретичні і 

методичні основи моніторингу якості вищої освіти в Укpaїні» за спеціальністю 

13.00.04 – теорія і методика професійної освіти заслуговує на рекомендацію до 

розгляду у спеціалізованій вченій раді на здобуття наукового ступеня доктора 

педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 – теорія і методика професійної 

освіти. 
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